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A12-oprit Ekersesteenweg Antwerpen  –  Stortplaats 

Onderstaande vraag richtte ik onlangs aan de mi-
nisters Bossuyt (vraag nr. 299) en Tavernier (vraag
nr. 139). In het gecoördineerde antwoord verwees
minister Tavernier mij voor subvraag 3 evenwel
naar de minister van Ruimtelijke Ordening.

Kan de minister mij op vermelde deelvraag 3 dan
ook antwoord verschaffen ? Voor de duidelijkheid
herneem ik hieronder heel de vraag.

Bewoners van de sociale woonwijk Rozemaai in
Antwerpen ondervinden reeds geruime tijd hinder
van een stortplaats die wordt gebruikt door dien-
sten van het Vlaams Gewest, gelegen op de buiten
gebruik gestelde oprit naar de A12 aan de Ekerse-
steenweg.

’s Avonds en ’s nachts rijden zuigborstelwagens de
snelwegen af, waarbij alle afval uit de goten langs
de middenberm en op de pechstrook wordt opge-
zogen. Wanneer de trommel van de wagen vol is,
rijdt de wagen naar die niet meer in gebruik zijnde
oprit naar de snelweg aan de Ekersesteenweg.
Daar wordt het verzamelde veegvuil gestort,
waarna de lege wagen een volgende rit kan aan-
vangen.

Na herhaalde klachten van buurtbewoners werd er
uiteindelijk een draadomheining opgetrokken
rond deze deponie.

Deze omheining omvat echter niet het hele gebied
van de deponie. Bij een bepaalde windrichting
waait een deel van het verzamelde veegvuil de
woonwijk in.

In deze sociale woonwijk zijn er reeds problemen
met sluikstorten en openbare reinheid. De stede-
lijke diensten slagen er niet in om de wijk net te
houden en doen een beroep op buurtvrijwilligers
om hen daarbij te helpen.

Het werkt absoluut niet motiverend voor alle be-
trokken groepen (buurtbewoners, personen van de
stadsreiniging en de straatvrijwilligers van de wijk)
te zien hoe al hun inspanningen voor een nette en
propere wijk keer op keer teniet worden gedaan.

Daarenboven is het absoluut ontoelaatbaar dat de
bewoners worden opgezadeld met een probleem
dat tot stand komt door toedoen van de diensten
Wegen en Verkeer van het Vlaams Gewest.

1. Waarom wordt deze stortplaats vlakbij een
woonwijk gebruikt ?

2. Gaat de minister ervan uit dat het te verant-
woorden is om deze stortplaats vlakbij de
woonwijk te laten voortbestaan ?

3. Sluit dit aan bij het RSV (Ruimtelijk Structuur-
plan Vlaanderen) ?

4. Is er een milieuvergunning categorie 2 voor
deze deponie ?

Zo neen, op basis van welke toelating(en)
wordt deze stortplaats gebruikt ?

5. Welke maatregelen neemt de minister om de
overlast voor de buurtbewoners te beëindigen ?

Antwoord

Inzake de problematiek inherent aan een overslag-
terrein voor de tijdelijke stockage van veeg- en kol-
kenspecie afkomstig van de ring- en snelwegen
rond Antwerpen en het daarop betrekking heb-
bend milieuvergunningsaspect, verwijs ik respec-
tievelijk naar de collega's Bossuyt én Tavernier,
aan wie de initiële vraag van de Vlaamse volksver-
tegenwoordiger was gesteld.

In antwoord op de derde deelvraag, in casu of de
vestiging van een dergelijk overslagterrein vlakbij
een woonwijk verenigbaar is met de principes van
het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV),
kan ik énkel meedelen dat in het RSV niet speci-
fiek wordt ingegaan op deze problematiek. 

Inzake deze problematiek worden in het RSV
immers énkel een aantal algemene principes
zoals de bundeling van infrastructuur en de
zorg voor ruimtelijke kwaliteit gehanteerd.
Aangaande laatstgenoemd principe neem ik
akte van het feit dat de betrokken problema-
tiek onder meer wordt onderzocht binnen de
werkgroep Afvalstoffen van de administratie
Wegen en Verkeer (bevoegdheid collega Bos-
suyt), die op basis van dit onderzoek inzake



het door de Vlaamse volksvertegenwoordiger
gerapporteerde probleem, algemene en struc-
turele maatregelen zal nemen.




